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ВСТУП 

 

 

У сучасних умовах переходу до ринкових відносин, розвитку глобалізації 

економіки та інтеграції України у світогосподарські зв'язки найбільш 

важливими факторами національної конкурентоспроможності є не природні та 

фінансові ресурси, а ресурси людські, тобто люди, їх професійні та особисті 

якості, їх трудова мораль та прагнення до досягнення поставлених цілей, їх 

знання та вміння, їх творчі та новаторські здібності. Персонал одна із 

найважливіших ресурсів організації, необхідні досягнення всіх її цілей і 

завдань. Співробітники – головне надбання організації, яке треба зберігати, 

розвивати та використовувати для успіху в конкурентній боротьбі. 

Управління персоналом організації чи менеджмент персоналу - 

цілеспрямована діяльність керівного складу організації, фахівців підрозділів 

системи управління персоналом, включаючи розробку концепції та стратегій 

кадрової політики, принципів та методів управління персоналом. 

Людські ресурси – головне для економіки. Тому управління ними є 

складовою підготовки менеджерів будь-якого профілю. Система управління 

персоналом сьогодні зазнає кардинальних змін як у нашій країні, так і в країнах 

із розвиненою ринковою економікою. Системи управління персоналом 

різняться. Пов'язано це з тим, що в нашій країні система управління персоналом 

як значний напрямок економіки стала формуватися порівняно недавно. І якщо 

для країн з розвиненою ринковою економікою в системі управління персоналом 

сформувалася стійка орієнтація на гуманістичні цінності, що вже має розвинену 

практику залучення працівників у справи фірми, що активізує їх творчий 

потенціал, то для українських фірм актуальним сьогодні є освоєння всіх 

різноманітних форм та технологій у системі управління персоналом, 

вироблених у розвинених країнах та пристосованих до ринкових умов. 

Дедалі більше управління персоналом визнається однією з 

найважливіших сфер життя організації, здатної багаторазово підвищити її 
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ефективність, саме поняття "управління персоналом" у досить широкому 

діапазоні: від економіко-статистичного до філософськи - психологічного. 

Відомі на сьогодні методи, технології та процедури в системі управління 

персоналом можуть бути об'єднані у три підгрупи: методи формування 

кадрового складу, методи підтримки працездатності персоналу, методи 

оптимізації кадрового потенціалу та реорганізації. Усі ці методи повною мірою 

повинен володіти грамотний менеджер з персоналу, як і будь-який хороший 

керівник. 

Мета написання даної кваліфікаційної роботи - розробити систему 

управління персоналом для підприємства. 

Предметом дослідження цієї кваліфікаційної роботи є методи та 

інструменти управління підприємствами малого бізнесу. 

Об'єктом дослідження роботи є процеси організації та оптимізації 

управлінської діяльності на малих підприємствах. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

проаналізувати поняття системи управління, кадрової політики; 

дослідити теорію організації пошуку та відбору персоналу, побудови 

систем мотивації персоналу; 

вивчити організацію системи мотивації персоналу підприємства; 

оцінити організацію пошуку та відбору персоналу на підприємстві; 

розробити рекомендації щодо впровадження чи вдосконалення процесів. 

Для вирішення поставлених завдань використовуються такі методи 

дослідження: 

1. Аналіз літератури та документів – систематичне вивчення наукових 

публікацій, книг, аналітичних звітів та документів підприємств для 

визначення сучасних підходів до управління малим бізнесом. 

2. Порівняльний аналіз – порівняння існуючих підходів та моделей 

управління на прикладі декількох малих підприємств для виявлення найбільш 

ефективних методів. 
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3. Метод кейс-стаді – аналіз конкретних випадків або історій успіху 

інших малих підприємств для вивчення успішних управлінських рішень та 

підходів. 

Наукова новизна дослідження полягає у розробці нових підходів та 

практичних рекомендацій для оптимізації управління в умовах обмежених 

ресурсів і високої конкуренції. Основні аспекти новизни можна окреслити так: 

1. Запропоновано нові моделі управлінських стратегій, що враховують 

специфіку малого бізнесу, такі як підвищення гнучкості у прийнятті рішень і 

посилення інтеграції бізнес-процесів. 

2. Інтеграція інноваційних технологій – розглянуто шляхи впровадження 

цифрових інструментів для покращення ефективності управління, у тому числі 

автоматизації обліку, комунікацій та маркетингових процесів, що підвищує 

продуктивність при обмежених ресурсах. 

3. Рекомендації з покращення фінансового управління – надано нові 

рекомендації щодо використання фінансових ресурсів, зокрема методи 

управління витратами та оптимізація фінансових потоків у малому бізнесі, що 

сприяють підвищенню фінансової стійкості. 

Ці нові підходи сприяють більш глибокому розумінню управлінських 

процесів у малому бізнесі, що дозволяє підвищити його 

конкурентоспроможність та адаптивність до змін ринкового середовища. 

Теоретична значущість дослідження полягає у поглибленні наукових 

знань про управлінські процеси в малих підприємствах та розробці 

методологічних підходів, що враховують специфіку такого бізнесу. 

Практична значущість дослідження полягає в можливості 

безпосереднього застосування отриманих результатів та рекомендацій для 

підвищення ефективності управління малими підприємствами. 

Послідовне виконання зазначених цілей та завдань визначили структуру 

даної роботи. Вона складається із вступу, трьох розділів, висновків та списку 

використаних джерел та літератури, який налічує 41 найменування, містить 

12 рис. та 7 табл.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Результати теоретичного аналізу та дослідно-експериментальної роботи 

дозволили зробити такі висновки. 

Пошук (підбір) персоналу – відповідальний етап в управлінні персоналом. 

Для успішного вирішення зазначених завдань кадрові служби повинні 

працювати у тісному контакті з керівниками всіх рівнів та вузькими фахівцями. 

Нами було зроблено висновок, що немає одного оптимального методу підбору, 

тому відділ людських ресурсів повинен володіти всім набором прийомів для 

залучення кандидатів і використовувати їх залежно від конкретного завдання.  

Згідно з отриманими в ході дослідження результатами, пошук персоналу 

в ТОВ "КРІО-ТЕРМ" спочатку не систематизований, ми вважаємо, що 

процедуру пошуку на підприємстві необхідно докорінно перебудовувати, 

вводити нові методи, запропоновано впровадити автоматизовану систему 

кадрового обліку, розпочати співпрацю з одним із кадрових агентств м. Львів та 

провести моніторинг основних засобів масової інформації, в яких розміщують 

рекламу про пошук співробітників. 

На етапі відбору керівництво відбирає найбільш підходящих кандидатів із 

резерву, створеного під час набору. Процес відбору персоналу заміщення 

вакантних посад складається з кількох етапів, кожен із яких передбачає 

використання спеціальних методів. Успіх відбору однаковою мірою залежить 

від ефективності організації у реалізації кожного його етапу окремо і здатності 

керувати ним як одним процесом. 

Процедура відбору на аналізованому нами підприємстві має суто 

формальний характер, відсутні спеціально розроблені під конкретні вакансії 

опитувальники, тести, немає навичок психолога у співробітника, 

відповідального за добір. Внаслідок неякісно проведеного відбору персоналу, 

проведеного керівництвом, підприємство зазнає незапланованих фінансових 

витрат та тимчасових втрат. Ми рекомендуємо керівництву використовувати 
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спеціалізовані тести, а також ввести в практику складання та надання 

кандидатами резюме та процедуру відбору персоналу, що складається з кількох 

етапів, на кожному з яких менеджер з персоналу з низки критеріїв оцінює 

кандидатів на вакантну посаду, визначити навчання відповідального за пошук 

та відбір персоналу особи на спеціалізованих курсах для працівників служби 

персоналу. 

Все більшого значення в сучасному менеджменті набувають мотиваційні 

аспекти. Мотивація персоналу є основним засобом забезпечення раціонального 

використання ресурсів, мобілізації наявного кадрового потенціалу. Основна 

мета процесу мотивації – це отримання максимальної віддачі від використання 

наявних трудових ресурсів, що дозволяє підвищити загальну результативність 

та прибутковість діяльності підприємства. 

Укрупнено всі методи стимулювання можна згрупувати у такі чотири 

види: економічні стимули всіх типів, управління за цілями, збагачення праці, 

система участі. В рамках цих груп методів сьогодні розробляються окремі 

методики та системи стимулювання персоналу. 

В управлінні персоналом ТОВ "КРІО-ТЕРМ" застосовуються такі групи 

методів: адміністративно - організаційні, економічні та соціально - психологічні 

методи управління. Основний акцент у системі стимулювання персоналу 

зроблено на матеріальні методи стимулювання. Проведений аналіз умов оплати 

праці та преміювання показує, що розмір заробітної плати працівників 

підприємства поставлений у залежність від результатів їхньої трудової 

діяльності підприємства. Ми з'ясували, що застосовуються недосконалі методи 

управління, які гасять зацікавленість у повному використанні фактично 

наявних резервів, працівники не мають зацікавленості у підвищенні 

ефективності виробництва. 

У запропонованій нами для ТОВ "КРІО-ТЕРМ" покращеній системі 

мотивації персоналу визначальним фактором стимулювання буде програма 

управління кар'єрним розвитком. Методи ж соціально - психологічної мотивації 

носитимуть допоміжний, хоч і не менш важливий характер.  
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